

**«АлЭС» в лицах: Макаров Алексей Валерьевич, старший мастер турбинного цеха ТЭЦ-2 АО «Алматинские электрические станции»**



- Я родился в городе Астане, 19 марта 1989 года. Младший в семье и как все младшие был избалованным ребенком. Окончив школу в 2005 году, приехал в г.Алматы, - так начал разговор о себе Алексей Макаров, старший мастер турбинного цеха ТЭЦ-2 АО «Алматинские электрические станции». - Я хотел освоить техническую специальность. Моим выбором стал Алматинский энергоколледж, с которого и начался мой путь в энергетике.



После окончания колледжа, в апреле 2009 года Алексей начал трудиться обходчиком в турбинном цеху ТЭЦ-2. За три года работы по вахте он прошел путь от обходчика до старшего машиниста смены. Работая под началом специалистов своего дела, таких как Чукалин А.А., Крайний А.Н., Терликбай А., Седловский В.В., Дуйсенов Н., Калиев Б.Б. и Кежембаев Р.К. познавал все тонкости нелегкого, но интересного дела - энергетики. «Вахта - это основа основ, здесь, на вахте, пройдены сотни метров трубопроводов тепловых схем, руками открыты и закрыты сотни задвижек и вентиляей, выведено в ремонт и введено в резерв множество насосов и другого теплофикационного оборудования. На вахте закладывается мощный фундамент настоящего специалиста», - уверен Алексей.



Благодаря грамотному отношению и профессиональным наставникам Алексей досконально изучил оборудование цеха и приобрел огромный опыт. В этот период ему стали доверять курирование ремонтов турбоагрегатов. Эта ответственная работа требовала иного подхода в работе, нежели чем эксплуатация оборудования, принятия неординарных решений тех или иных вопросов с опорой на знания специалистов ремонтников.



«Наверное, эта работа и явилась отправной точкой, которая изменила мои будущие планы. Я всерьез решил изучать и заняться не эксплуатацией, а именно ремонтом оборудования», - говорит Алексей. - Работая с ребятами-ремонтниками, я смог увидеть не только работу оборудования, как говорится, «изнутри», но и вообще всю систему ремонтов - от подготовки к ремонту до пуска после. А это очень сложная система: дефектов, требуемые материалы, их качество и количество, готовность персонала, непосредственно сам ремонт, акты, наряды и многое другое. Отдельную благодарность хотел бы выразить работникам ПРП «Энергоремонт». Очень много знаний я получил, работая вместе с ними».



Этот бесценный опыт пригодился Алексею в дальнейшем. Он принимает непосредственное участие в качестве куратора в более серьезных проектах - это замена главного паропровода первой очереди, от демонтажа до включения, это участие в монтаже восьмого котлоагрегата до пуска в работу, это участие в монтаже тепловыводов на объекты Универсиады 2017. Работа с огромным количеством специалистов разного уровня, множество решений, качественная работа помогает преодолевать Алексею все трудности, обретать новый опыт. Сам он не прекращает свое развитие, осваивает другие аспекты отрасли. Алексей получил второе образование 2019 году по специальности «Электрические станции и подстанции», занимается самообразованием, во многом ему помогает в этом его юношеские увлечения-компьютерные программы, интернет.



Сегодня Алексей Макаров старший мастер турбинного цеха, эту должность, вполне заслуженно, ему доверили после выхода на пенсию его предшественника Колдасова Е.Ж. «Это - как новый вызов для меня, - считает Алексей. - Постараюсь оправдать доверие, приложу все усилия и знания для этой работы и, надеюсь, она будет плодотворной. Ведь ТЭЦ-2 для меня уже стала вторым домом, здесь у меня много хороших друзей, здесь я из шевутного мальчика стал взрослым мужчиной, отвечающего за свои слова и поступки, здесь я стал специалистом. Очень горд быть частью большого коллектива ТЭЦ-2 и надеюсь, что вместе нас ждет еще немало успехов, достижений не только в энергетике, но и в жизни!»

